



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

ВЕСТИ ИЗ ПЕРВИЧЕК

№ 16 (61) октябрь 2021

ВETERАНЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Первичная организация ветеранов педагогического труда – одна из самых многочисленных в составе городского совета. Она насчитывает около 200 педагогов и работников школ. В ее структуре 10 организаций, объединяющих свыше 16 общеобразовательных учебных заведений и заведений дополнительного образования. Каждый из педагогов – краса и гордость нашего района. И это не преувеличение. Вчитайтесь только в данные, приведенные ниже: 4 ветерана имеют звание Почетный гражданин ВСГО, 3 Заслуженных учителя школы РФ, 35 Отличников народного просвещения, 5 Почетных работников общего образования, 8 человек награждены медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», 109 ветеранов труда РФ и 7 ветеранов Свердловской области, 3 награждены орденом «Знак Почета» и 1 орденом «Дружбы народов», 1 медалью «Патриот России», почетные звания «Профессор краеведения» имеет 1 человек, «Учитель-методист» - 4, «Старший учитель» - 10, наши педагоги становились и получали звание «Лучший учитель» в 2008, 2009, 2019 годах. Высоких результатов добились ветераны и в спорте: Отличник физкультуры и спорта СССР, мастер спорта, мастер спорта по ориентированию, кандидат в мастера спорта, ветеран спорта РФ.

На одном из заседаний бюро городского совета ветеранов председатель ветеранской организации педагогических работников Любовь Павловна Заводская доложила о работе за период с сентября 2020 по август 2021.

«Одним из важнейших направлений



нашей работы является забота о ветеранах педагогического труда, о людях самоотверженных, стойких, на протяжении многих лет преданных делу воспитания подрастающего поколения. Они отдали свои силы, здоровье, душевную теплоту благородному делу обучения и воспитания подрастающего поколения.

Мы посещали больных, окружили их заботой и вниманием, оказывали нуждающимся моральную поддержку: Зубрековой Надежде Игнатьевне, Геликановой Галине Васильевне, Ворожцовой Нине Егоровне, Нагаевой Людмиле Григорьевне (онкологическая больная), Булдыгиной Людмиле Владимировне (парализована, 58 лет), Калугиной Инне Владимировне, Пономарёвой Раисе Яковлевне (посетили три раза в центре временного проживания г. Нижняя Салда, сейчас переведена в пансионат для престарелых людей г. Невьянска).

Стало доброй традицией приглашать ветеранов на значимые события в школьной жизни, такие, как «День знаний», «День пожилого человека», «День учителя». Мы провели неделю добрых дел, посвященную Дню пожилого человека и Дню учителя. Две группы педагогов посетили могилы педагогов в Нижней и Верхней Салде.

Всю работу мы осуществляем по трём направлениям: социальная ра-

бота, патриотическая работа, культурно-массовая работа.

Социальная работа:

1. Мы продолжаем работу по оказанию моральной поддержки нашим ветеранам-педагогам;

2. Поздравляем с Днем рождения через СМИ.

Особое внимание уделялось юбилярам, в этом году у нас их 36 человек. В организации поздравлений юбиляров нам помогают Полякова С.В., Пискунова Л.В., работники Управления социальной защиты населения, руководители УО и школ.

Мы поздравили с 90летием: Оносову Генриетту Витальевну, Маматову Нину Ивановну, Козлову Августу Ивановну, Яцук Антонину Константиновну.

Мы рассказываем о наших ветеранах в газетах «Салдинский ветеран», «Биржа новостей». Спасибо Новосадовой М.П. и Бузуновой С.А. за предоставленную возможность поздравить ветеранов и проинформировать жителей города о нашей работе.

Патриотическая работа

Второе направление первичной ветеранской организации – патриотическое воспитание подрастающего поколения, вовлечение молодёжи в проведение мероприятий, посвящённых дням воинской славы, воспитание чувства гордости за боевое прошлое

продолжение на стр. 2

ВETERАНЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Отечества, своей малой родины, уважение к старшему поколению.

Для реализации этой задачи мы участвуем в митинге и проводим:

- уроки мужества 15 февраля, в День вывода войск из Афганистана, день, когда последний советский солдат навсегда покинул территорию данной страны. Это знаменательная дата в истории нашего государства». Эту работу проводим совместно с Верхнесалдинской общественной организацией инвалидов войны в Афганистане (руководитель Степанов И.В.);

- в течение 4 лет отмечаем 13 марта, день окончания советско-финской войны: организуем выставку «Мы помним», посвященную землякам, погибшим в годы финской войны; проводим митинг в сквере Труда и Победы (участвуют родственники участников финской войны, члены ООО «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества» (руководитель К.Д. Шершнёва), кадеты школы №17 (руководитель А.Г. Попов), волонтеры АНО «Салда-город возможностей» (руководитель Н.Б. Нигамедьянова).

- провели уроки мужества в школе №2. Мы сотрудничаем с областной общественной организацией «Сражение за память» (руководитель Н.В. Чуб). В организации всей работы по увековечению памяти земляков, погибших в годы советско-финляндской войны, нам помогают Вербах Е.С. и Полякова С.В. В 2022 году, к дате окончания советско-финляндской войны, нам нужно издать 2 том «Книги памяти» и установить вторую гранитную плиту с 17 фамилиями земляков, погибших в годы финской войны.

- о детстве, опаленном войной, всегда готовы рассказать Шершнёва К.Д., Мелькова Р.Н., Оносова Г.В., Ходанецкая Т.А., Дерябина М.М. У нас сохранились воспоминания детей войны, Трубиной З.Т., Лузяниной Ю.В., Соколовой Л.А.

- 8 мая мы проводим дни памяти в

школе д.Нелоба, посвященные детям войны, прадедушкам и прабабушкам учащихся.

Культурно-массовая работа, организация досуга

1. В 2015 году в общественной организации ветеранов-педагогов была введена новая форма работы - педагогические чтения.

Основная цель педагогических чтений - сохранить память об истории народного образования нашего города, о замечательных людях важной и нужной профессии. Примерная тематика: «Это нашей истории строки», «Герои вечной и доброй профессии», «Учитель, который нам дорог», «Навеки в памяти народной». В марте и апреле 2021 года были проведены педагогические чтения «Навеки в памяти народной», посвященные 110-летию со дня рождения А. И. Темпалова и 120-летию А.Г. Трифионовой.

2. Мы тесно сотрудничаем с работниками Нижнесалдинского краеведческого музея им. А.Н. Анциферова. В этом году мы посетили 3 выставки на темы: «В вихрях враждебных гражданской войны», «По следам наших предков», выставка, посвященную 100-летию со дня рождения художника Евгения Гудина.

Мы побывали и в музее НСМЗ, где М.А. Упорова организовала встречу на тему «Многое смог завод, чтобы обеспечить фронт».

Мы благодарны за поддержку генеральному директору «Корпорации ВСМПО-АВМСМА» Дмитрию Васильевичу Осипову. Если бы он не выделил транспорт, посещение музеев могло не состояться.

3. Мы организовали встречу с ветеранами-педагогами, посвященную 60-летию первого полёта в космос Ю.А. Гагарина. Была организована выставка разных мест и событий нашего города, которые связаны с космосом. Например, для искусственного спутника Земли, запущенного 4 октября 1957

года, были заказаны титановые заготовки на ВСМПО. Этим руководил В.В. Тетюхин, за что получил первую награду-медаль «За трудовую доблесть» в 1961 году.

4. Одна из встреч с педагогами была посвящена творчеству композитора Е.П. Родыгина.

5. Ветераны-педагоги побывали на праздничном концерте, организованном «Корпорацией ВСМПО-АВМСМА» на базе отдыха «Тирус».

Я очень благодарна всем руководителям, жителям города, кто поддерживает меня и помогает в работе с педагогами. Особые слова благодарности моим помощникам, которые принимают активное участие в работе первичной общественной организации ветеранов-педагогов: Клавдии Дмитриевне Шершнёвой, Нине Васильевне Геликановой, Любви Никандровне Пряничниковой, Анимаиде Павловне Хомяковой. Нурие Шакирьновне Атнаеввой, Марине Павловне Махониной, Ольге Владимировне Пермьяковой, Ольге Викторовне Балычевой, Лидии Павловне Власовой, Ксении Викторовне Третьяковой.

Мы гордимся нашими ветеранами. Пожелаем им здоровья, доброго внимания окружающих, долгих лет жизни».

Дорогие педагоги, ветераны, отдававшие и отдающие свои душевные силы мальчишкам о девчонкам, будущему нашей страны! Поздравляем всех вас с профессиональным праздником, Днем учителя. Низкий поклон вам за труд и терпение, за теплоту вашей светлой души! Радости, добра, счастья и вдохновения в вашей работе и жизни! Понимания и поддержки в семье! Мы вас помним, любим, гордимся вами!

Городской совет ветеранов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СТОЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

100 лет назад, 6 октября 1921 года, была создана система государственного страхования в России.

Совет ветеранов Росгосстраха поздравляет с профессиональным праздником всех бывших сотрудников Росгосстраха, наших уважаемых ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, а также всех, кто сегодня трудится на благо людей.

Желаем всем в это непростое время крепкого здоровья, благополучия, мира, тепла, добра, семейного счастья и успехов во всех делах.

*Людмила Александровна Зуева,
председатель первичной
организации ветеранов Росгосстраха*



«ОСЕННЕЕ ОЧАРОВАНИЕ»



Ярким и солнечным выдался день 21 сентября. Ярким от восхищения умниками и умницами, которые направили свои изумительные работы на окружной этап фестиваля людей старшего поколения Горнозаводского управленческого округа. Осенняя красота природы перекликалась с красотой и очарованием представленных работ на выставку, которая проходила во Дворце культуры Metallurg в городе Кировграде. Уже не первый год гостеприимный коллектив Дворца культуры встречал прибывших конкурсантов. Эпидемиологическая ситуация не позволила представить все заявленные работы на фестиваль. Коррективы Роспотребнадзора значительно уменьшили число участников фестиваля и количество представленных на выставку работ. Мы привезли 6 работ мастеров нашего городского округа, победителей первого, муниципального, этапа фестиваля, на который было представлено более 20 работ. Наш стенд на выставке выглядел очень достойно, отличался разнообразием и гармонией. Об этом говорят результаты: из 6 представленных работ 5 были отмечены дипломами за 2 и 3 места.

Невозможно было отвести взгляд от работ Галины Андреевны Чернавской. Ее вязаные изделия вызвали восторг у зрителей и членов жюри. Диплом за второе место - достойная награда. Большим количеством удивительных техник владеет Галина Андреевна. Ее изделия станут украшением для любой женщины.

Из нетрадиционных материалов, мыла, изготовлены работы Елены Алексеевны Куликовой. В этом году две участницы из поселка Басьяновский представили свои работы на выставку. На букеты Елены Алексеевны можно смотреть с огромным восхищением. Они изумительны. Около ее букетов долго задержались члены жюри, любящая профессионализмом мастерицы. На выставке букеты из мыла были представлены только одним мастером. 3 место - это высокая награда, поздравляем от всей души. Именно эти работы, по мнению многих, стали украшением выставки.

Сколько нужно терпения, выдумки, таланта для



изготовления изделий из бисера! Бисер различных размеров, окраски использовала мастерица для изготовления своих работ. Уральская рябинушка, необыкновенный куст сирени представлены на выставку Галиной Ивановной Малыгиной, вызвали восторг участников выставки. Мастерица награждена дипломом за 2 место.

Татьяна Борисовна Голиченко представила на выставку картины, вышитые крестиком. Алые маки бросались в глаза, восхищали тонкостью работы. Работами

Татьяны Борисовны хотелось любоваться вновь и вновь. Сколько любви к своему творчеству проявляет мастерица! Глядя на картины, хотелось прогуляться по тихим улочкам, изображенным на картинах, погрузиться в тишину и покой, созданные талантом мастерицы. Поздравляем, Татьяна Борисовна, с призовым вторым местом.

Людмила Ивановна Иванова представила на выставку кукол. Веселые, задорные, модные и просто классные шедевры мастерицы. Не хочется выпускать их из рук, наслаждаться общением со своим далеким детством.

Мастером «золотые руки» назвали Александра Николаевича Шаталова, который представил на выставку фотографии беседок, сделанных своими руками и установленных в собственном саду. Его работы были единственными в фотоформате. Глядя на мастерство Александра Николаевича, каждому захотелось в свой сад такую беседку, которая не только является украшением сада, но и произведением искусства.

Особое внимание привлекли стенды мастеров из городов Кушвы и Кировграда. Изумительными были изделия, связанные крючком, мастерицы из Кировграда. Они были просто воздушными. Куклы больших размеров, каждая из которых с неповторимым выражением лица и в индивидуальном наряде. Изделия из камней станут украшением для каждой женщины. А какие книжки из тканей! Они - незаменимые помощники родителям, обучающим и развивающим своих детей. Каждая книжка - произведение искусства, носит уникальный характер.

Коллективное творчество было представлено мастерами из Кушвы. Стенд их был очень привлекательным, поражап новыми технологиями, уникальными изделиями, изобретательностью авторов.

Я впервые посетила такую выставку. Море положительных эмоций, позитива, восторга оставило посещение выставки. Насколько уникален и талантлив русский человек! Победителей окружного этапа ждет областной заключительный этап фестиваля. Хочется пожелать фестивалю новых имен, техник, талантов и побед!

*Лариса Васильевна Пискунова,
председатель городского совета ветеранов*



СОБЫТИЯ СЕНТЯБРЯ

8 – состоялось первое заседание комиссии городского совета ветеранов по вопросам награждения. На повестке дня два вопроса: о кандидатурах для внесения в Книгу почета ветеранов Верхнесалдинского городского округа (утверждается на заседании бюро совета) и о награждении активистов ветеранского движения в честь Месячника пожилого человека.

11 – насыщенный день в период Месячника пожилого человека. Вот только несколько мероприятий: концерт коллектива учащихся и преподавателей детской музыкальной школы, в рамках Всероссийской акции «Культурная суббота» в библиотеке семейного чтения (улица Ленина) состоялось знакомство с творчеством Эдуарда Асадова, музыкальная программа была представлена всем посетителям торгового центра на улице Энгельса. Все мероприятия бесплатные и для широкого круга желающих. Народа было немного, но все пришедшие остались довольны. Спасибо работникам культуры!

14 – во Дворце культуры имени Г.Агаркова прошел вечер, посвященный Дню города. Небольшое путешествие по городу, во времени и в пространстве, искрометный и зажигательный танец в самом начале вечера – хороший старт для, казалось, скучной процедуры награждения. Но скучать не пришлось. На сцену поднимаются гости, представители муниципальных образований наших соседей (Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Нижней Салды, Кушвы), Почетными грамотами и Благодарственными письмами разных уровней награждаются вполне заслуженные люди, представители образования, культуры, здравоохранения, СМИ, волонтеры. Звучат знакомые и незнакомые имена. Особо хочется отметить награждение Благодарностью Президента Российской Федерации В.В.Путина Марины Стихиной, председателя одной из избирательных комиссий нашего города (случай исключительный для нашей области) и награждение Дмитрия Васильевича Осипова, Генерального директора Корпорации ВСМПО-АВИСМА (за довольно небольшой срок директорства заслужил слова благодарности не только от руководителей города, но и от простых жителей, а это дорогого стоит). Как всегда, на высочайшем уровне прошли выступления творческих коллективов (назвать их «художественной самодеятельностью» язык не поворачивается, от перечисления званий «Лауреаты и Дипломанты всероссийских и международных конкурсов» голова кругом идет!). Словом, ни один человек, пришедший на вечер, не пожалел о проведенном времени.

21 – в Кировграде состоялся зональный этап конкурса декоративно-прикладного искусства «Осеннее очарование» Горнозаводского управленческого округа. Зарисовки с выставки талантов читайте в этом номере «Салдинского ветерана».

22 - группа ветеранов городских организаций совершила необыкновенное путешествие в пространстве и времени, посетив один из самых молодых музеев Нижнего Тагила, удивительное место, пропитанное духом различных эпох, единственный для этого города образец частного загородного имения, Демидовскую дачу. Диву даешься: когда-то эта усадьба находилась далеко за городской чертой, в глухом лесу, сегодня – это почти центр города, рядом – железнодорожный и авто вокзалы, оживленная магистраль в сторону Екатеринбурга, а ощущение тишины, покоя и умиротворения не покидает тебя за все время экскурсии. Усадьба с первой половины 19 века (время ее постройки) пережила взлеты и падения, разрушения и возрождения. В последние годы о Демидовской даче стали слагать легенды, сюда зачастили любители старины со всей страны.

С балкона второго этажа открываются красивые виды на сам Тагильский пруд и противоположные берега. Поездка в Нижний Тагил продолжилась в парке Бондина. Целый час мы ходили по его аллеям, любовались на окружающие пейзажи, шедевры золотой осени, разноцветье бабьего лета.



29 – очередное заседание бюро городского совета ветеранов началось с сообщения Евгении Сергеевны Вербах, заместителя главы администрации города по социальным вопросам, об итогах прошедших в сентябре выборах в Государственную Думу и Заксобрание Свердловской области. Она же вручила Дипломы победителям зональной выставки «Очей очарование». Затем Лариса Васильевна Пискунова проинформировала о проделанной работе за прошедший со дня последнего заседания бюро месяц. Период очень насыщенный различными мероприятиями в рамках месячника, посвященного Международному дню пожилого человека в нашем городском округе. Итоги конкурсов «Гляжу в озера синие», «Это вырастил я», «Осеннее очарование» подвела Нина Петровна Хоренженко. Сейчас совместно с отделом культуры администрации готовится видеоролик о работах участников конкурсов. О распределении продуктовых наборов к Дню пожилого человека рассказала Роза Григорьевна Габдрашитова. Было рассмотрено несколько организационных вопросов и обращение ветерана, Тамары Григорьевны Вязовик, об оказании помощи в установке входных дверей в подъезде. Да, и с такими вопросами обращаются ветераны в городской совет, надеясь на решении вопроса.

30 - группа ветеранов педагогического труда побывала в этот день в Нижнесалдинском городском музее. Здесь открылась очередная выставка, посвященная 800-летию со дня рождения Преподобного князя Александра Невского. На выставке представлены экспонаты из фондов музея и из частных коллекций. О жизни Александра Невского нам рассказала Любовь Павловна Морозова, постоянный экскурсовод музея. А вот о связи времен, связи имени Невского и небольшого уральского городка Нижняя Салда нам поведала Дарья Александровна Иванова, молодой научный сотрудник музея. Оба рассказа были интересны, познавательны. Украшением всего действия было выступление академического хора ДК имени Агаркова, духовное песнопение которого органически влилось в музейную атмосферу.